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INFLUENZA A: SONDAGGIO; 54% ITALIANI LA TEME, 56% NO VACCINO  

ROMA  

(ANSA) - ROMA, 4 NOV - Il 54% degli italiani, il 63% se si considerano i giovani, teme di essere 
contagiato dal virus dell'influenza A/H1N1, ma il 56% sceglie di non vaccinarsi. 
Questa è l'opinione che gli italiani hanno del virus dell'influenza A/H1N1. La situazione è stata 
fotografata da un sondaggio della Ipr Marketing commissionato dal quotidiano 'La Repubblica'. 
Considerando un campione di 1000 persone, il 57% degli italiani è molto preoccupato, anche se il 
38% pensa che l'influenza A passerà senza particolari danni, contro un 33% del campione che teme, 
invece, un numero rilevante di vittime. Per quanto riguarda il vaccino contro il virus, invece, molti 
sono gli italiani scettici: il 56% non si vaccinerebbe. Inoltre, la maggioranza degli italiani (51%) pensa 
che il vaccino sia poco sperimentato e quindi meno sicuro. Mentre due italiani su tre si ritengono 
poco informati sui corretti comportamenti. 
In caso di comparsa dei sintomi dell'influenza A il 60% degli italiani parlerebbe con il medico di base, 
ma uno su quattro, circa il 25%, ricorrerebbe immediatamente al più vicino ospedale. La paura di 
complicazioni da contagio, infatti, coinvolge il 60% degli italiani, il 79% al Sud. Infine, vengono fuori 
i primi cambiamenti nello stile di vita delle persone: più di un italiano su tre dichiara di evitare 
ristoranti, cinema e luoghi chiusi ed affollati e il 33% evita di usare i mezzi pubblici per recarsi al 
lavoro. (ANSA). 
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